



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
23 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Главой сельского поселения Хатанга стал Сергей Батурин

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке заменят 20 лифтов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Анализы двоих норильчан на коронавирус отрицательные.
- Уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом в Норильске по-прежнему ниже эпидпорога

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Пропускная способность цифровых каналов связи с Норильском увеличена на 30%.
- «Норникель» самостоятельно реализует проект по развитию месторождений «Черногорское» и южного участка «Норильск-1».

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс провёл расширенное заседание президиума правительства региона.
- Шесть случаев заражения коронавирусом официально подтверждено в крае
- Красноярский край на 13 месте в зарплатном рейтинге регионов.
- В Красноярском крае в феврале подорожали чеснок и гречка

6. СМИ о России:

- Число случаев заражения коронавирусом в России достигло 438
- В Минздраве рассказали, когда снизится распространение коронавируса
- Правительство может сократить расходы на нацпроекты, стройки и инвестиции
- Власти РФ подготовили новые регуляторные послабления из-за COVID-19
- Роспотребнадзор напомнил, кому нужно носить медицинские маски
- Продажи лекарств выросли из-за ажиотажного спроса
- Губернаторам поручили проработать вопрос об ограничении посещения церквей
- 60% россиян готовы отказаться от части прав ради борьбы с коронавирусом

7. Разное:

- Достаточно чиркнуть «фейковой спичкой»
- Время крушения мифов

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Главой сельского поселения Хатанга стал Сергей Батурин

В селе Хатанга состоялся конкурс по отбору кандидатов на должность Главы одноименного сельского поселения, по результатам которого победу одержал Сергей Батурин, который являлся Главой Таймыра с 2008 по 2013 год.

Заявки в конкурсную комиссию подали три претендента, однако один из них не прошел отборочный этап из-за некорректно заполненных документов. Таким образом, в основной этап вышли Варвара Чуприна юрист морского порта Хатанга и Сергей Батурин.

Конкурс проводился в два этапа. Во время первого этапа комиссия оценила кандидатов исходя из представленных ими документов. На втором этапе были рассмотрены разработанные конкурсантами программы действий по улучшению социально-экономической ситуации в сельском поселении.

Для проведения конкурса была создана специальная комиссия из шести человек, в которую вошли Председатель Контрольно-Счетной палаты муниципального района Иосиф Ярошук, депутат районного Совета депутатов Александр Иванов, начальник Правового управления администрации муниципального района Сергей Лаптев, депутаты Хатангского сельского Совета Евгений Бондарев, Сергей Кузьмин и Андрей Фокин.

По итогам конкурса комиссия утвердила обоих претендентов и вынесла их кандидатуры на тайное голосование Хатангского сельского Совета депутатов. Наибольшее количество баллов набрал Сергей Батурин.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке заменят 20 лифтов

По решению краевого фонда капитального ремонта, работы по замене лифтового оборудования, запланированные краткосрочным планом капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Дудинки на 2020-2022 годы, будут проведены в текущем году. Так, вместо планируемой на 2020 год замены лифтов в трех домах, решено провести работы в восьми.

Капитальный ремонт лифтового оборудования уже ведется в домах: № 6 на улице 40 лет Победы, №39 на улице Щорса и №5 на улице Строителей. В дальнейшем лифтовые конструкции планируют обновить в доме № 23 на улице Дудинская, №№ 37/1 и 39/1 на улице Щорса и №№ 1 и 3 на улице Строителей. Работникам ООО «Импорт-Лифт» предстоит заменить 20 кабин, провести ремонт лифтового оборудования и отделочные работы в машинных помещениях.

Кроме этого, в 2020 году планируется отремонтировать две крыши и продолжить замену систем электроснабжения еще в двенадцати домах. Аукционы на изготовления проектно-сметной документации региональным фондом капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов Красноярского края уже объявлены.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Анализы двоих норильчан на коронавирус отрицательные. Заболевших в городе не зафиксировано.

Анализы двоих норильчан, прибывших на прошлой неделе из Таиланда, были отправлены в краевую лабораторию Центра гигиены и эпидемиологии.

Напомним, об этом рассказал начальник местного отдела Министерства здравоохранения Коба Кавтеладзе. Сегодня он сообщил медиапорталу «Северный город», что результат исследований отрицательный. Таким образом, заболевших в Норильске не зафиксировано.

Как ранее сообщал «Таймырский телеграф», на случай выявления коронавирусной инфекции в Норильске подготовлена городская больница №2 на Кирова, 23. Здесь есть 12

боксированных палат. На случай легочной эмболии у больных коронавирусом в норильских медучреждениях есть аппараты искусственной вентиляции легких. Что касается методики лечения – оно симптоматическое, поскольку лекарство непосредственно от коронавируса в мире еще не создано. При таком осложнении, как пневмония, используются аппараты искусственной вентиляции легких, которыми медучреждения города обеспечены. Других необходимых лекарственных средств тоже достаточно.

«Таймырский телеграф»

Уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом в Норильске по-прежнему ниже эпидпорога. Число заболевших растет, но незначительно.

По данным оперативного контроля местного отделения Роспотребнадзора, в Норильске с 16 по 22 марта заболели 1341 человек.

Показатель заболеваемости составил 73,8 случая на 10 тысяч населения, что ниже эпидемического порога на 16,7 процента. Превышение эпидемического порога не наблюдается во всех возрастных группах.

На территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района за неделю заболело ОРВИ 175 человек, что ниже эпидемического порога на 43,9%.

И в Норильске, и в Таймырском районе среди населения циркулируют вирусы гриппа А (H1N1).

Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в Норильске держит ситуацию по заболеваемости острой респираторной вирусной инфекцией и гриппом под контролем и настоятельно рекомендует жителям Заполярья вести здоровый образ жизни. Чтобы не заболеть, следует обязательно высыпаться и сбалансированно питаться.

Защититься от вируса в закрытых помещениях поможет одноразовая маска, которую следует носить правильно (она должна закрывать рот и нос) и менять через каждые два часа.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Пропускная способность цифровых каналов связи с Норильском увеличена на 30%. Местные операторы связи начнут расширение канала доступа в ближайшие дни.

В связи с массовым переводом работников бюджетной сферы, предприятий «Норникеля», малого и среднего бизнеса Норильска на удалённую работу, а также с дистанционным обучением школьников посредством онлайн-платформ, компания «Единство» бесплатно для сотовых операторов Большого Норильска расширила цифровые каналы связи (Новый Уренгой – Норильск) на 30% от текущей пропускной способности. Об этом сообщает оператор ВОЛС «Единство» (дочернее предприятие «Норникеля»).

В компании сообщили, что принимают все возможные меры для облегчения и удобства работы населения норильского промрайона с каналами цифровой связи в период режима карантина, вызванного COVID-19. «Инициатива компании позволит всем абонентам сотовой связи НПР получить максимально удобные условия от ключевых операторов связи Красноярского края: бесплатное увеличение скорости передачи данных, стабильную и устойчивую связь, гарантированное соединение», - сообщили в «Единстве». Такие нововведения введены на весь срок действия указа губернатора Красноярского края от 16 марта 2020 года № 54 «О мерах по организации и проведению мероприятий, направленных на предупреждение завоза и распространения, своевременного выявления и изоляции лиц с признаками новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края».

«Единство» разделяет главные принципы социальной ответственности группы компаний «Норникель» и, учитывая интересы общества, возлагает на себя обязательства за обеспечение жителей НПР современными и надежными каналами цифровой связи», - говорится в сообщении оператора ВОЛС.

По данным «Единства», операторы связи в НПР начнут расширение канала доступа в ближайшие дни.

«Таймырский телеграф»

«Норникель» самостоятельно реализует проект по развитию месторождений «Черногорское» и южного участка «Норильск-1». Компания сообщила о выходе «Русской платины» из проекта «Арктик Палладий».

«Норникель» сообщил о получении со стороны «Русской платины» решения прекратить переговоры о создании совместного предприятия «Арктик Палладий» и самостоятельно реализовать проект по развитию месторождений «Черногорское» и южного участка «Норильск-1». Это решение вызвано отсутствием необходимых корпоративных одобрений по созданию совместного предприятия со стороны одного из акционеров «Норникеля» – US Rusal, отметили в ГКМ.

Менеджмент «Норникеля» приступает к реформатированию партнерских отношений с «Русской платиной», рассматривая возможности поддержки проектов «Русской платины» и ее потенциальных партнеров. В частности, обсуждается представление «Норникелем» необходимых для проекта услуг и ресурсов, а также потенциальный выкуп на рыночных условиях продукции, которая будет произведена на месторождениях Черногорское и южный участок Норильск-1. Сотрудничество в таком формате позволит в стратегической перспективе обеспечить дефицитный рынок платиноидов необходимым объемом металлов, несмотря на снижение выгоды проекта непосредственно для «Норникеля».

«Менеджмент «Норникеля» высоко оценивал и продолжает оценивать потенциал активов проекта «Арктик Палладий» как перспективных, первоклассных активов, которые могут обеспечить стабильное развитие рынка металлов платиновой группы. Несмотря на текущую и, мы надеемся, временную турбулентность на рынках сырья, мы продолжаем рассматривать палладий в качестве металла, который имеет очень сильные фундаментальные показатели в стратегической перспективе. С учетом сложившейся ситуации, как ответственный лидер на рынке палладия, мы намерены развивать долгосрочное партнерство с «Русской платиной» в области операционного и коммерческого сотрудничества», – прокомментировал Сергей Дубовицкий, вице-президент – руководитель блока стратегии и управления стратегическими проектами «Норникеля».

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс: «Нельзя допустить резкого всплеска заболеваний, перегрузки системы здравоохранения. От всех нас требуются организованность, выдержка и общественная солидарность».

23 марта губернатор Красноярского края Александр Усс провёл расширенное заседание президиума правительства региона. Главным вопросом обсуждения стала эпидемиологическая ситуация и меры, принимаемые в регионе по профилактике распространения коронавирусной инфекции.

Открывая совещание, глава региона отметил, что заседание президиума должно завершиться созданием оперативной структуры, которая в ежедневном режиме будет решать все вопросы, связанные с организацией противодействия распространению коронавирусной инфекции среди населения.

«Сегодня мы имеем шесть случаев официального заболевания, порядка 3 тыс. 800 человек на 8 утра текущего дня находятся под наблюдением», - сказал Александр Усс.

Обсуждая деятельность системы здравоохранения края, губернатор сделал акцент на необходимости уточнения и отработки различных сценариев работы с пациентами как в стационарах, так и в поликлиниках по месту жительства.

Глава региона поставил задачу в самое ближайшее время подготовить предложения по введению дополнительных мер профилактического карантинного порядка, чтобы максимально ограничить распространение заболевания среди населения.

«Необходимость этих действий совершенно очевидна. Мы не должны допустить резкого всплеска заболеваний, для того чтобы не перегрузить систему здравоохранения. Она будет работать прежде всего на людей, которые в первую очередь нуждаются в помощи, - пожилых, граждан с ослабленным иммунитетом и так далее. Мы должны усилить работу по переводу этой категории людей на режим самоизоляции, чтобы снизить до минимума возможный риск заражения. Мы обязаны усилить разъяснительную работу с гражданами, которые должны быть предупреждены о необходимости действовать сообща, чтобы пройти этот сложный период с минимальным напряжением и с минимальными потерями», - подчеркнул Александр Усс.

Глава региона уделил большое внимание обсуждению дополнительных мер, направленных на обеспечение устойчивой работы всех систем жизнеобеспечения, а также на смягчение неизбежных отрицательных социально-экономических последствий для предприятий Красноярского края.

«У нас впереди достаточно сложные времена. От всех нас требуются особая организованность, особая выдержка и особый уровень общественной солидарности», - сказал Александр Усс.

«Заполярная правда»

Шесть случаев заражения коронавирусом официально подтверждено в Красноярском крае

Шестой случай заболевания коронавирусом официально зафиксирован в Красноярске, сегодня это подтвердили в краевом минздраве.

Все пациенты находятся в БСМП, ещё два человека ожидают подтверждения либо опровержения диагноза новосибирской лабораторией «Вектор». Все граждане с официально подтверждённым диагнозом вернулись из Австрии, Германии и Испании. В минздраве отметили, что болезнь у пациентов протекает в удовлетворительной форме, они изолированы и ни с кем не контактируют. Всего под наблюдением врачей в краевом центре находятся почти 4 тысячи человек.

Вести - Красноярск

Красноярский край на 13 месте в зарплатном рейтинге регионов. РИА Новости подготовило рейтинг российских регионов по уровню зарплат в отраслях.

Красноярский край занял 13-ю строчку. Как отмечают составители, в нашем регионе добыча полезных ископаемых является отраслью с наивысшей зарплатой в 2019 году с показателем 95 тысяч рублей. На втором и третьем местах отрасли «металлургия» и «ремонт и монтаж промышленных машин и оборудования» - 80 тысяч и 73 тысячи рублей соответственно.

На вершине рейтинга регионов по уровню зарплат в отраслях: Сахалинская область (добыча нефти и газа - 368 тыс. рублей), Москва (финансовый сектор - 171 тыс. рублей) и Ямало-Ненецкий автономный округ (добыча нефти и газа 156 тыс. рублей).

НИА-Красноярск

В Красноярском крае в феврале подорожали чеснок и гречка

Красноярскстат посчитал, на сколько процентов увеличилась стоимость продовольственных товаров в феврале 2020 года.

Безусловным лидером по росту стал чеснок – цена на него повысилась на 77,3 %. На втором месте гречневая крупа - 45,8%. Серьезные изменения произошли в стоимости «Валидола» и лимонов - 25,5, и 20,7 соответственно. Как сообщают статистики, на эти позиции в среднем процент повышения составил более 20%. По сравнению с февралем 2019 года, цены на потребительском рынке в регионе выросли на 2,9%.

НИА-Красноярск

Число случаев заражения коронавирусом в России достигло 438

Число заболевших коронавирусом в России за сутки выросло на 71 человека, достигнув 438, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"В России ситуация развивается не так остро, как в других, особенно европейских странах. Сейчас у нас за сутки зафиксирован 71 случай. 17 человек выздоровели. Всего это 438 заболевших", - сказал Мишустин в понедельник утром на совещании с вице-преьерами.

Он отметил, что во всем мире ситуация остается сложной. Количество заболевших людей в мире на утро 22 марта достигло 376 тысяч. Он добавил, что за последние два дня число заболевших увеличилось на 50 тысяч человек.

В свою очередь, в столичном оперативном штабе по борьбе с распространением коронавируса сообщили, что все новые случаи инфицирования в России за сутки, с 22 по 23 марта, - 71 случай - зафиксированы в Москве. Об этом говорится в сообщении оперштаба, распространенном в понедельник.

Из 17 человек, выздоровевших и выписанных за весь период распространения инфекции в РФ, 14 оказались россиянами, один - гражданином Италии и двое - гражданами Китая (одного пациента выписали из больницы в Забайкалье, другую зараженную - из клиники в Тюмени). За последние сутки выписан один человек - в Москве, отметили в оперштабе.

Накануне, 22 марта, сообщалось о 367 зараженных коронавирусом в России. В Москве, в частности, количество инфицированных увеличилось до 191 человека, передавал столичный оперштаб.

INTERFAX.RU

В Минздраве рассказали, когда снизится распространение коронавируса

Активность нового коронавируса должна резко упасть в апреле-мае, считает заведующий кафедрой эпидемиологии и доказательной медицины Первого МГМУ им. И. М. Сеченова, главный внештатный эпидемиолог Минздрава Николай Брико.

При этом он уточнил, что вирус вряд ли исчезнет полностью, так как уже получил широкое распространение.

Всемирная организация здравоохранения 11 марта объявила вспышку новой инфекции, вызывающей болезнь COVID-19 и распространившейся из Китая, пандемией.

Согласно информации ВОЗ, всего заболели порядка 292 тысяч человек, 12,7 тысячи умерли.

По данным Университета Джонса Хопкинса, COVID-19 подвержены более 160 стран, заражено свыше 341 тысячи человек по всему миру, 14 765 погибли, почти 99 тысяч вылечились. Первая по числу летальных исходов — Италия (там скончались уже 5476 человек), следом за ней расположились КНР, Испания, Иран и Франция.

В России общее число пациентов с COVID-19 достигло 438 человек (262 из них — в столице), 17 выздоровели, порядка 52 тысяч находятся под наблюдением.

РИА Новости

Правительство может сократить расходы на нацпроекты, стройки и инвестиции. Деньги нужны на поддержку населения и пострадавшего из-за коронавируса бизнеса

Премьер Михаил Мишустин поручил Минфину и Минэкономразвития определить к 26 марта расходы бюджета, которые они считают приоритетными в условиях распространения коронавируса. Некоторые траты уже потеряли актуальность, нужно найти деньги на поддержку экономики и социальной сферы, не прибегая к секвестру, т. е. к общему сокращению расходов, уточнил представитель Минфина. Найдись они, по его словам, могут в том числе в резервном фонде правительства. Расходы не снизятся, но будут перераспределены, уверен и председатель Счетной палаты Алексей Кудрин (его цитирует «Интерфакс»).

«Странно строить высокоскоростные железнодорожные магистрали, когда не хватает больниц», – говорит чиновник правительства. В первую очередь будут сокращаться

инвестиционные расходы, частично будут пересмотрены нацпроекты, сказал еще один чиновник. Социальные расходы снижены не будут, уверяет один из собеседников «Ведомостей». В приоритете поддержка населения и особенно сильно пострадавшего бизнеса, в том числе малого и среднего...

Ведомости

Власти РФ подготовили новые регуляторные послабления из-за COVID-19

Российские власти готовят ряд новых регуляторных послаблений, призванных помочь борьбе с распространением коронавируса и последствиями пандемии для экономики.

В частности, компании ряда отраслей могут получить возможность продолжать деятельность даже после истечения срока действия лицензии. Такая норма есть в проекте распоряжения правительства, подготовленного Минэкономразвития, сообщил "Интерфаксу" источник, знакомый с документом.

Продолжать осуществление лицензируемого вида деятельности в течение шести месяцев после прекращения действия лицензии без переоформления или получения новой (а также без уплаты госпошлины) можно будет в нескольких отраслях: недропользовании, оказании услуг связи и теле/радиовещания, производстве и обороте этилового спирта/алкогольной и спиртосодержащей продукции (кроме алкогольной розницы), использовании атомной энергии, деятельности по защите гостайны, частной детективной деятельности, приобретении оружия, образовательной деятельности.

Этим же распоряжением федеральным органам исполнительной власти, занимающимся госконтролем, поручается прекратить контрольные закупки, плановые и внеплановые проверки, выездные налоговые и таможенные проверки. Если проверка уже идет, ее продолжение будет зависеть от того, пройдена ли уже середина ее планового срока: не достигнувшие экватора мероприятия должны быть свернуты. При этом выездные проверки, если юристо не против, будут завершаться в документарной форме, в том числе с использованием аудио- и видеозаписей.

Внеплановые проверки будут проводиться только в случае угрозы причинения вреда здоровью, возникновению чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера.

По словам источника "Интерфакса", процесс межведомственного согласования этого проекта, как и других документов в рамках антикризисных мероприятий, проходит по ускоренной схеме: Минфин одобрил документ на следующий день после его поступления из Минэкономразвития.

INTERFAX.RU

Роспотребнадзор напомнил, кому нужно носить медицинские маски

Роспотребнадзор напомнил, что медицинскую маску следует носить всем заболевшим, контактирующим с ними, а также тем, у кого есть подозрение на заражение коронавирусом. Об этом сообщила пресс-служба ведомства в понедельник.

"Медицинскую маску необходимо носить всем, кто как-то контактирует с зараженными людьми или с теми, у кого есть подозрение на заражение, а также тем, кто уже заболел. Она позволяет защитить от попадания частичек из дыхательных путей больного человека", - говорится в сообщении.

В ведомстве поясняют, что материал маски становится влажным по мере использования. Поэтому ее необходимо регулярно менять и не использовать повторно. Однако просто выбросить использованную маску в ведро нельзя.

"В медицинских организациях использованные медицинские маски подлежат обеззараживанию и удалению как отходы класса Б в соответствии с действующим санитарным законодательством. В домашних условиях использованные медицинские маски собирают в отдельный пакет и утилизируют вместе с бытовым мусором", - добавляют в пресс-службе, отмечая, что с резиновыми одноразовыми перчатками нужно поступить аналогично.

TACC

Продажи лекарств выросли из-за ажиотажного спроса

На прошлой рабочей неделе (16-20 марта) в аптечных сетях по всей стране наблюдался резкий рост продаж, следует из опроса "Коммерсанта", проведенного среди крупных фармритейлеров. Так, по словам гендиректора сети "Ригла" (2,8 тыс. точек) Александра Филиппова, продажи противовирусных препаратов увеличились в 3,2 раза, средств гигиены - в 4,6 раза по сравнению с показателями позапрошлой недели. Кроме того, вырос объем реализации товаров и других категорий, в частности хлоргексидина биглюконата, раствора перекиси водорода и парацетамола. В "36,6" (1,4 тыс. точек), по словам гендиректора розничного подразделения компании Александра Кузина, повышенным спросом пользовались противогрибковые препараты, витамины и иммуномодуляторы.

"Люди прекрасно понимают, что скоро лекарства подорожают, и закупаются впрок,- говорит владелец сети "Аптечные традиции" (317 точек) Дмитрий Руцкой. Мы сами предупреждаем тех, у кого есть хронические заболевания, для лечения которых нужны импортные препараты, о необходимости сделать запасы". На третьей неделе марта продажи компании выросли по сравнению с аналогичным периодом февраля на 50%, отмечает Руцкой. По его словам, для этого промежутка времени характерен рост лишь на 10%.

Ранее россияне активно закупают продукты длительного хранения в продуктовой рознице. Так, по данным Nielsen, в начале марта спрос на крупы подскочил на 27,8%, на замороженную продукцию - на 40,9%, на макаронные изделия - на 18,8%, на влажные салфетки - на 21,4%.

По прогнозам Руцкого, в ближайшие месяцы цены на импортные препараты вырастут не менее чем на 30% - столько составило падение рубля. При этом лекарства, входящие в перечень жизненно важных, стоимость которых регулируется государством, находятся под угрозой ухода с российского рынка вообще.

Между тем ряд участников рынка ждут вслед за ростом столь же резкого падения продаж. Например, в "36,6" прогнозируют, что после 23 марта снижение составит 20%.

Финмаркет

Губернаторам поручили проработать вопрос об ограничении посещения церквей

Рабочая группа Госсовета по противодействию распространению COVID-19 во главе с мэром Москвы Сергеем Собяниным в числе мер, которые необходимо принять на федеральном и региональном уровнях, предписала губернаторам и главам субъектов Федерации ограничить посещение церквей, мечетей и других религиозных учреждений. С протоколом заседания рабочей группы ознакомился РБК. О некоторых решениях совета писало также издание «Медвестник».

«Высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации проработать с главами основных религиозных конфессий вопрос введения ограничений на посещение культовых учреждений на период режима повышенной готовности», — говорится в документе.

Кроме того, Минздрав и главы регионов должны в течение 10 дней обеспечить режим полной готовности всех систем здравоохранения. При этом регионы должны учесть опыт Москвы по перепрофилированию существующих медучреждений, а также «задействовать для приема и наблюдения инфицированных больных новые построенные корпуса и корпуса, вышедшие из капитального ремонта». Главам субъектов также рекомендовано отказаться от проведения массовых мероприятий, досуговых, культурно-просветительских, образовательных и других мероприятий в помещениях с участием более 50 человек.

РБК

60% россиян готовы отказаться от части прав ради борьбы с коронавирусом

60% граждан России согласны временно отказаться от части своих прав, если это поможет в борьбе против распространения коронавируса. 28% россиян жертвовать своими правами не намерены.

Такие данные приводятся в опросе, проведенном исследовательским холдингом «Ромир» и Международной ассоциацией независимых исследовательских агентств Gallup International.

Отметим, что российское правительство приняло решение о создании системы для отслеживания контактов заразившихся коронавирусом по геолокации телефонов. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков заявил, что это не нарушает права граждан.

Согласно исследованию, действия властей кажутся адекватными ситуации почти половине россиян - 49%. 36% считают, что власти действуют неверно. 15% признались, что не могут оценить действия правительства. Более половины респондентов из России (54%) склонны считать, что проблема коронавируса преувеличена, 37% с таким утверждением не согласны.

Напомним, что в Италии, европейском эпицентре распространения инфекции, действиями властей довольны 72% опрошенных. При этом итальянцы находятся в числе тех представителей европейских стран, где считают угрозу коронавируса преувеличенной. Напомним, что в Италии от новой коронавирусной инфекции за последние сутки скончался 651 человек. Общее число жертв превысило 5,4 тысячи.

По результатам проведенной работы, 68% жителей России в той или иной степени испытывают тревогу насчет опасности заражения коронавирусом, а 25% опрошенных остаются спокойными.

Тем временем, в российской столице вводятся все новые ограничения. Они касаются уже не только организаций и учреждений, но и горожан. Несмотря на то, что власти опровергли введение режима жесткого карантина на территории Москвы, все же, определенной категории граждан придется посидеть дома. Речь идет о горожанах старше 65 лет. Им, находящимся в зоне риска, мэр Сергей Собянин порекомендовал оставаться дома, а в качестве компенсации возможных дополнительных расходов пообещал выплатить по 4 тысячи рублей. Эти же меры касаются и носителей хронических заболеваний.

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Достаточно чиркнуть «фейковой спичкой»

В связи с эпидемией коронавируса мы видим обилие фейков, которые каждый день вбрасываются, чтобы усилить панические настроения. Для чего? Чтобы подорвать социальную стабильность. Это идет по разным регионам, с разной тематикой. По сути, мы имеем дело с информационной пандемией, я называю ее инфодемия. И все это делается для того, чтобы расшатать ситуацию в стране и привести к тяжелым и необратимым, как бы авторы этих провокаций хотели, последствиям.

Вот на днях – очередное «срочное и важное» сообщение в WhatsApp-группах «яжематерей» о том, что «сегодня ночью будут распылять дезинфицирующий раствор с военных вертолетов!» Подобные вбросы идут сразу в нескольких городах, а, возможно, и во всех – мы будем это проверять.

Вообще, это один из самых распространенных способов – что бы ни происходило, всегда «в небо поднимают вертолеты и поливают всех нас вредными веществами». Кстати, первые такие сообщения были еще в январе.

Меня в этом случае тревожит то, что в подобные фейки верит довольно большое число людей. Мы часто говорим о том, что более наивны люди в регионах, но в данном случае приходится говорить и о жителях мегаполисов, причем о тех, кто «в теме». Например, мне подобные сообщения присылали... коллеги-журналисты. Да, они еще и родители, но писали следующее: «Прилетело в ватсап-чат. Сегодня в 23:00 и до 5:00 утра вертолеты будут распылять лекарство для дезинфекции, окна и балконы должны быть закрыты и на улице после 23:00 находиться нельзя. Сообщили из военной части».

В Краснодаре в пабликах социальных сетей пошли дальше: «Сегодня с 23:00 до 05:00 со спутника лазером будут замерять температуру у населения. Просьба по возможности стоять у открытого окна лбом по направлению к звездам. Из космодрома позвонили». Это похоже на чью-то неудачную шутку, но нет никаких гарантий, что в нее никто не поверил.

Только за эту неделю мы собрали десятки оригинальных «вбросов» – оригинальных в том смысле, что потом каждое такое сообщение сотнями «тащили» по регионам нашей страны, тиражируя. Вот, помимо вертолетов, наиболее популярные.

Блок № 1. Москву (да и другие города) вот-вот (20, 21, «с 23 марта») закроют на полный карантин. При этом войска готовятся войти в города для карантина (прикладываются фото с передислокаций на учения и с подготовкой к параду).

Блок № 2. По домам ходят люди в защитных костюмах и под предлогом обработки помещений обворовывают квартиры.

Блок № 3. Продуктов не хватит на всех – в каждом магазине куча пустых полок. На самом деле продуктов тонны, есть Росрезерв, а опустошают полки паникеры и торгаши, взвинчивая спрос и повышая цены. При этом фуры «Магнита» («Дикси», «Пятерочки») и КамАЗы Сбербанка тайно вывозят трупы из городов. Кстати, в стране (городе) уже тысячи заражённых, а погибших тайно сжигают – на мусорных полигонах, в крематориях и т. д.

Блок № 4. Таксисты и курьеры (мигранты) ищут на помойках и продают использованные маски. Вакцину (над которой действительно идет круглосуточная работа) будут испытывать на заключенных оппозиционерах. Тела умерших вскрывают для проверки на коронавирус.

Блок № 5. При этом «водка лечит от коронавируса». А еще чеснок («от доктора Рошаля») и активное курение («от Александра Невзорова»).

Ну а тем, кто практикует «традиционные методы», тоже повезет: ВОЗ готовит запись на вакцину и надо «заплатить 20 евро» (приходят письма со ссылкой), чтобы получить свою одним из первых. Понятно же, что это так называемый фишинг (кража данных) и кибермошенничество?

На всякий случай повторю: все это – ЛОЖЬ, ФЕЙКИ. Причем большая часть – сознательно сделанные «вбросы» для того, чтобы поставить всех нас «на уши». Не ведитесь!

Кстати, хочу напомнить о выступлении Владимира Путина на коллегии Генпрокуратуры, где он подчеркнул необходимость пресекать любые действия, направленные на дестабилизацию ситуации в обществе. Может быть, теперь более пристальное внимание будет обращено на тех, кто сеет панику в социальных сетях.

Что можем мы, гражданское общество? В социальных сетях запустили флешмоб #япротивпаники. В нем участвуют люди со всего мира. В основном снимки делают в магазинах – на фоне полных полок с крупами и другими продуктами. Да и не в магазинах дело...

Я абсолютно убежден, что в ситуации с коронавирусом момент нагнетания присутствует, и манипуляция общественным сознанием, и накачивание истерии – это стало уже очевидно, и мы вынуждены об этом говорить. Паника по поводу этой эпидемии распространяется по миру быстрее любого вируса, и именно она наносит мировой экономике больше вреда, чем сам коронавирус. Люди ведут себя эмоционально, неадекватно, и их невозможно убедить действовать рационально.

Доктора пытаются сказать: «Не поддавайтесь панике, не ведитесь на провокации, внимательно относитесь к поступающей информации, не верьте фейкам» – их не слышат.

С другой стороны, «разжигают» ведь и политики, и СМИ.

Вот пример: премьер-министр Великобритании Борис Джонсон решил зачем-то быть честным с британской общественностью, как ему кажется, и публично предупредил, что «все больше семей, гораздо больше семей, потеряют своих близких раньше времени». Ну и СМИ разогнали этот сигнал: страшные обложки, градус паники взвинтили до упора... К коллегам вообще есть немало вопросов. В Германии журналисты просто смакуют ситуацию. Видел такую обложку газеты «Бильд»: «Карл отлично погулял на карнавале, а на следующий день умер от страшного вируса-убийцы».

Конечно, говорить, что коронавирус не опасен, нельзя – любая инфекция опасна. Но я, безусловно, очень благодарен легенде своего детства, футболисту Эрику Кантона, который у себя в Instagram опубликовал пост, в котором написал, что самая опасная эпидемия – это психопатия, подогреваемая СМИ по всему миру. И дал диаграмму ВОЗ, где указано, что коронавирус не входит даже в первые 15 позиций по смертности в день. Впереди – туберкулез, гепатит, пневмония. Но они стали привычными, можно сказать, «приелись».

... Властям в десятках стран мира, конечно, во всей этой ситуации не позавидуешь: они манипулируемы обществом, которым, в свою очередь, манипулируют так называемые инфлюенсеры (лидеры мнений) и СМИ. А этими СМИ манипулируют, в свою очередь, социальные сети... То есть все смешалось, достаточно чиркнуть «фейковой спичкой», и все приходит в движение.

Но... я вижу в этом шанс для того, чтобы крупнейшие державы собрались за круглым столом – по инициативе, например, России, – и решили, как бороться с фейковыми новостями и их побеждать. Надо вводить инструменты фактчекинга, потому что это стало общей бедой, к которой мир оказался не готов.

Взгляд

Время крушения мифов. За последний месяц мы стали свидетелями оглушительного крушения огромного количества разнообразных мифов – политических, экономических, мировоззренческих.

Конечно, сейчас платные пропагандисты и бесплатные сектанты всех мастей будут это судорожно отрицать (а как же, рушится весь их тщательно выстраиваемый десятилетиями маньямирок), но реальность от этого не изменится.

Первым с ужасным грохотом обрушился миф о человечности/гуманности Запада. Он и без того был дохлый, исключительно для внутривенного потребления либеральных наркоманов – это на фоне-то «гуманитарных бомбардировок» и миллионов жертв в Ираке, Афганистане, Ливии и целом ряде других стран.

Но там речь шла о жителях стран «третьего мира», «недочеловеках» (пусть Костя и его сектанты не возбуждаются, я так не считаю). Потом Европа целенаправленно делала вид, что не замечает, как укронацисты убивают мирных жителей Донбасса.

А теперь разговор идёт про тех самых жителей «золотого миллиарда». Оказывается, и среди «белых людей» есть «более белые». И вот уже в Италии, Франции и ряде других мест выбирают, кто будет жить, а кто будет умирать. В Швеции говорят «Мы не будем лечить молодых, только пожилых», а в других странах ЕС говорят «Если вам 75 и больше, то, пожалуйста, пойдите и тихонечко умрите».

Ну и страстное, ничем не замаскированное стремление нажиться на эпидемии, также налицо. Если Россия и Китай делают тесты бесплатно, то в тех же США сделать тест стоит от нескольких сотен долларов – в отдельных местах доходит до 3500 долларов, а может и больше.

Трамп заявил, что у них есть план, как освоить триллион долларов под шумок. Извините, «выделил триллион на борьбу с пандемией». Вы себе представляете масштабы попила?

Следующим обрушился миф о «единой Европе» и «единстве НАТО». США вывезли из Италии военным бортом полмиллиона тестов, а Чехия отвала гуманитарный груз из Китая, направлявшийся во всё ту же многострадальную Италию.

Доходит до маразма, когда Германия сначала просит Россию помочь Италии, а затем Бундестаг говорит «А теперь мы введём против России новые санкции». Вы там все поехавшие?

Нет никакой «единой Европы», и каждый тащит одеяло на себя. А при случае и топит остальных.

Следующий миф, который с треском лопнул, это представление о «западное – значит качественное».

Родился он в СССР, потому что там иностранные товары закупали за валюту, и соответственно старались покупать самое лучшее, а не ширпотреб. Многие давно это поняли, но у некоторых на подкорке всё ещё сохраняется такое дурацкое предубеждение.

Оказалось, что западная медицина неэффективна, производства своих аппаратов ИВЛ и ЭКМО в большинстве европейских стран нет, тесты и маски они изготовить не в состоянии, равно как и оперативно перестроить свои производства тоже не могут.

Рыночек не порешал. Рыночек облажался.

Равно как и полностью провалились все «дефективные менеджеры с MBA». Заводные европейские политики, обученные только лепетать по методичке про демократию и свободу,

дружно надували губки и хлопали ресницами, проваливая планы карантинно-лечебных мероприятий.

Оказалось, что с внезапно возникающими трудностями лучше справляются не страны «либеральной демократии», а вполне себе «тоталитарные и несвободные».

Как писал Бердяев «Государство существует не для того, чтобы превращать земную жизнь в рай, а для того, чтобы помешать ей окончательно превратиться в ад».

Поэтому все либертарианцы, неолибералы и анархисты всех мастей (правые или левые – без разницы) могут или срочно пересмотреть свои идиотские взгляды про «государство не нужно», или дружно убиться ап стену ввиду тотальной необучаемости.

Да здравствует авторитаризм, солидаризм и этатизм! Ура, товарищи!

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,88	▲ 2, 84
EUR	86,71	▲ 2, 55

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-9	-3	-9	-16	-10	-9	-6	-3	-6	-1	+2	+1	-3	-1
Ощущается как, °С	-17	-4	-13	-21	-16	-18	-16	-12	-15	-9	-3	-4	-8	-5
Давление, мм рт. ст.	746	747	751	755	756	755	752	749	747	743	740	738	737	737
Ветер: скорость, м/с	7	1	2	2	4	9	14	13	9	11	7	5	4	4
порывы, м/с	19		6			13	20	20	13	16	13	12	7	
направление	Ю	Ю-В	С-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	С-З